Katalog over SOP Workshops


Kildeanvendelse (TKP/LANI):
Denne workshop henvender sig særligt til elever, der skriver i historie, men man kan også få glæde af den, hvis man skriver i andre fag.

Vi vil fokusere på at klæde jer godt på i forhold til hvordan I vurderer hvad en god kilde er, samt tale om forskellen på fremstillinger (baggrundslitteratur) og kilder og forskellen i brugen af disse.

Vi laver nogle små øvelser, så du bagefter er klogere på, hvilke typer kilder der vil egne sig til din problemformulering, og hvordan man bedst inkorporerer en kildekritisk analyse i sin SOP. 

ANALYSE af reklamer (LJE):

ANALYSE af reklamer er en workshop for dig, der skriver opgave med dansk/engelsk og Afsætning.
Dansk eller engelsk er populære fag i kombination med Afsætningsøkonomi. I de opgaver er reklameanalyse et oplagt element. På denne workshop arbejder vi med reklameanalyse af levende og statiske reklamer. Fokus er på den aktive anvendelse af de faglige begreber i samspil med netop jeres analyseobjekt. Vi skal fordybe os i det analytiske niveau og lære, hvordan man sikrer sig, at man får lavet en egentlig analyse af en reklame og ikke bare en god og dyb beskrivelse af den. Vi kommer også til at berøre, hvordan man integrerer analysen i opgaven, så den giver mening i forhold til redegørelse, diskussion og/eller vurdering og opgavens helhed. Hvis der er brug for det, kan vi lave afstikkere til begreber som Storytelling og Branding
Vi skal arbejde med konkrete eksempler fra Coca-Colas reklamer, og I skal også arbejde med jeres eget materiale. 
Jeg forventer, at I har styr på teorien, når I møder op. Forbered dig gerne ved at kigge her: 13. Medieanalyse af trykte reklamer | Håndbog til dansk (iBog®) (systime.dk)  og 14. Medieanalyse af reklamefilm | Håndbog til dansk (iBog®) (systime.dk)


Kildesøgning i International økonomi (HK):
I denne workshop vil jeg ….
1) … komme med nogle bud på gode databaser, som kan anvendes til at finde økonomiske nøgletal (til fx en makroøkonomisk landeanalyse eller en udviklingsøkonomiske landeanalyse)
2) … give nogle tips til, hvordan man generelt finder egnet materiale (artikler, notater, rapporter mv.)
3) … være til rådighed til generel vejledning og gode råd i forbindelse med søgning af materiale til IØ-faget.
Så er du gået i stå i din søgning efter datamateriale til din opgave – eller blot ønsker et overblik over, hvordan man finder nøgletal og data til IØ – så kom til workshoppen. Jeg indleder med et kort oplæg på 15-20 minutter – og herefter er der mulighed for at spørge mig til råds, arbejde selv mv. Du kan også bare droppe ind, når det passer dig – du behøver altså ikke at være tilstede i hele modulet.

Få succes med din SOP (AI/GA):
Hvordan får du din opgaves byggeklodser til at sidde rigtigt sammen? Og hvordan når du i mål til tiden? Det vil vi give dig svaret på i denne workshop.
Workshoppen starter med et oplæg, hvor vi gennemgår skriveprocessens faser og forsøger at give dig en bedre forståelse for opgavens delelementer ved at gennemgå skrivevejledningen og præsentere dig for vellykkede eksempler (Best Practice) på indledninger, metodeafsnit og konklusioner. Vi vil også tale om, hvordan man kan skabe sammenhæng i opgaven, og give dig en model, som du kan lade dig inspirere af i din skriveproces. Herefter vil der være værkstedsundervisning, hvor du kan få (peer)feedback og hjælp til at komme godt fra start.
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Retorisk analyse (LPA/EL):
Skal du arbejde med retorisk analyse af taler, artikler, dokumentar, SoMe og … så er dette workshoppen for dig. Har du problemer med at anvende den retoriske analyse i din opgave? Så kan vi hjælpe dig med at komme i gang og hjælpe dig med at strukturere din konkrete analyse. 
Vi vil starte med en kort gennemgang af de faglige retoriske elementer af analysen. Derefter går vi rundt og vejleder jer i jeres analysearbejde.
Dette er en hands-on workshop med din opgave i fokus.


Kulturteoriers anvendelse (KA):
En del elever, som skriver SOP indenfor enten kulturforståelse, dansk, engelsk eller 2. fremmedsprog, benytter kulturanalysemodeller og kulturteoretiske begreber ifm. de analyser og diskussioner, der foretages i opgaven.
I denne workshop sætter vi fokus på en række af disse begreber og analysemodeller. Vi kigger på hvordan de kan benyttes på meningsgivende vis og dermed bidrage til en tværfaglig besvarelse af SOP-opgavens overordnede problemformulering.
I Workshoppen arbejder vi bl.a. med:
· Anthony Giddens’ opfattelse af konstruktion af identitet. Vi relaterer Giddens begreber til den måde, som mange mennesker agerer på som kunder og forbrugere i senmoderne samfund. 
· Edward T. Halls og Geert Hofstedes modeller til analyse af interkulturel samarbejde og kommunikation.
· Simon Anholts begreber til forklaring af nation branding, competitive identity og Country-of-origin effect.
· Grundlæggende begreber til analyse af kønsidentitet og kønsroller.

Udvidet regnskabsanalyse (AK):
I denne workshop er fokus på, hvordan man laver en god regnskabsanalyse til SOP. Ud over dette vil der blive gennemgået horisontal og vertikal balancestruktur. Der vil også være en gennemgang af, hvor man kan finde nøgletal fra forskellige brancher. 


CSR (MVH):
Denne workshop er rettet mod de af jer der vil inddrage CSR i jeres SOP.
I dette modul vil vi fokusere på hvordan de taksonomiske niveauer spiller sammen med virksomhedernes arbejde med CSR:
Redegør for hvad CSR er og hvordan virksomhederne kan arbejde med dette
Analyser hvor CSR-arbejdet kan have en påvirkning internt og eksterne
Diskuter/vurder hvilke overvejelser virksomhederne skal gøre sig inden de sætter en CSR aktivitet i gang.
Vi giver jeg ideer til hvilke teorier der kan anvendes –både set med AØ og VØ øjne, samt hvilke analyser der kan være hjælpsomme at benytte sig af.

Modelleringskompetence (SEC):
På denne workshop kigger vi nærmere på modelleringskompetence som er en af de 7 kompetencer i kompetenceblomsten i faget afsætning. 
Workshoppen vil være delt i to. Første del vil bestå af et oplæg om at kunne anvende centrale afsætningsøkonomiske modeller samt forklare modellernes forudsætninger og egenskaber herunder hvorfor disse modeller kan anvendes. 
I slutningen af workshoppen vil der være mulighed for at spørge mig om råds samt få gode tips til, hvilke modeller I kan anvende.  

Materialesøgning (CHL/SSK):

Denne workshop henvender sig til elever der har brug for gode råd til at søge efter brugbare materialer. 
Når man skriver en større opgave, er det vigtigt at gøre sig nogle overvejelser om litteraturlisten, som både skal være varieret men også fagligt relevant.  Vi vil hovedsagligt illustrere, hvordan man kan søge konkret materiale ved hjælp af bibliotekerne og tidsskriftarkiverne. Derudover, vil vi vise hvordan man kan sortere i de uendelige muligheder, der er til rådighed når man benytter internettet, ligesom vi vil hjælpe med at vise, hvordan man kan være kritisk i udvælgelsesprocessen, således at man ender med en god og velfunderet litteraturliste.

At skrive tværfagligt (LYR):
Målgruppe; Workshoppen er særlig relevant for dig, som skriver i de samfundsøkonomiske fag, historie og i samspil med humanistiske fag. Hvis du synes det kan være svært at få teorier og begreber i spil i din analyse og diskussion, så er det her workshoppen for dig. 

I workshoppen ” at skrive tværfagligt” arbejder du konkret med analysen og diskussionen i din opgave og med hvordan du får brugt teorierne i praksis, så du kan ”svare” på dine problemstillinger. Du får altså en ”hands on” tilgang til at anvende teorier på din empiri/kilder. For eksempel; hvordan bruger du Pierre Bourdieus teorier til at forklare, at der er ulighed i det danske velfærdssamfund, eller hvordan kan Stantons folkedrabsteori bruges til at forstå folkemordet i Syrien.

Form: I workshoppen vil vi bestræbe os på at tale mindst muligt, og sikre at du får skrevet mest muligt på din analyse eller diskussion. Vi vejleder således i hvordan du konkret kan koble dine valgte teorier med dit empiriske grundlag.  

Workshop – at skrive afsætningsøkonomisk (RA)
Kig forbi til denne workshop, hvis du har fået at vide af din afsætningslærer, at du skriver ”frisørsnak”, mangler faglighed eller er lidt for subjektiv i dine analyser. 
At skrive afsætningsøkonomisk er ikke ligesom at skrive et dansk essay eller en engelsk. Det er vigtigt, at du bruger de korrekte faglige begreber, teorier og metoder fra faget. Dit sprog skal være præcist, og det opnår du lettest ved at være omhyggelig med dit ordvalg og bruge fagets terminologi.
Forkert brug af ord, stavefejl og tegnsætningsfejl forstyrrer læsningen og forståelsen af din besvarelse. 
Her får du tips og tricks til hvordan du kan løfte dit niveau med få enkle huskeregler.



